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Protokół Nr XL/17 

z XL sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 27 września 2017  r. 

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:15 do godziny 16:45. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – Henryk Koliński  

Nieobecni: 

1. Radny Męczykowski Piotr   - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Szyszka Jadwiga  – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Obrady XL sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 13, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zamian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował: 

3.    Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji  

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  

6. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  
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7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za  

I półrocze 2017r.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025,  

b) zmiany budżetu gminy na 2017 r., 

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie planowanego 

deficytu,  

d) przyjęcia zasad  udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac 

związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie gminy Dziemiany przy 

udziale funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach konkursu „Czyste powietrze w Gminie 

Dziemiany – edycja 2017”, 

e) finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany, 

f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej  

w Dziemianach, 

g) wyrażenia zgody na nabycie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej  

w Kaliszu oznaczonej numerami geodezyjnymi 351/4 oraz 351/5, 

h) wyrażenia zgody na nabycie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej  

w Dziemianach, oznaczonej numerem geodezyjnym 164/5.  

9. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania radnych. 

10. Komunikaty i wolne wnioski.  

11. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXXVIII i XXXIX  Sesji, zgodnie z  

§ 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła. 

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja, następnie 

poprosił o zgłaszanie zapytań.  
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Radny Alojzy Kuczkowski : 

- zapytał jakie pieniądze będą przeznaczone na remont dróg, 

- ponowił wniosek o wstawienie znaku ograniczenia prędkości w miejscowości Trzebuń na 

drodze w kierunku na Borsztal oraz w kierunku na Raduń,  

Radny Andrzej Hoppe : 

- przekazał aby porozmawiać z właścicielem jeziora Gogolino, aby uprzątnął teren przy 

jeziorze (doprowadził teren do stanu estetycznego),  

- zawnioskował o naprawienie   nawierzchni drogi do Piechowic (usuniecie dziury) ,  

Radna Ewa Szulta : 

- zapytała o remont drogi biegnącej w kierunku cmentarza w miejscowości Kalisz, 

- zawnioskowała o uprzątnięcie przystanku PKS w Kaliszu, 

Radna Teresa Mankiewicz : 

- zapytała na jakim etapie jest rozbudowa kanalizacji – wodociągu w Raduniu, 

- zawnioskowała o naprawienie dwóch lamp w Raduniu (awaria była zgłoszona do energii, 

natomiast nie usunięto usterki), 

- zawnioskowała o naprawę linii energetycznej w kierunku na tzw. hubertówką, 

- zapytała kogo należy zobligować do oczyszczenia drzew w Raduniu w kierunku biegnącym 

do jeziora Młosino, 

- zapytała kiedy będą nowe tablice ogłoszeń, 

- zawnioskowała, aby dwa razy w miesiącu uprzątnąć przystanki szkolne w Raduniu, 

- zapytała czy można utworzyć na BIP Dziemiany zakładkę, gdzie można wprowadzić 

projekty protokołów z komisji i sesji rady Gminy, 

- zapytała czy trzeba złożyć wniosek jeżeli chce się usunąć drzewo, na terenie gminnym,  

- przekazała, iż są do usunięcia drzewa na placu gminnym przy jeziorze w Raduniu, 

- zapytała czy można wystąpić pisemnie z pytaniami odnośnie oświadczenia majątkowego, co 

umożliwi udzielenie odpowiedzi, 

- zapytała kiedy gmina otrzyma zboże nasienne, 

- podziękowała w imieniu mieszkańców Radunia za otrzymane zboże paszowe.  

Radny Benedykt Synak : 

- zapytał czy plac zabaw w Raduniu był ubezpieczony i czy podjęto działania w celu jego 

naprawy. 

Radna Joanna Turzyńska: 

- zawnioskowała o remont drogi biegnącej na Wilczewo, 
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- zawnioskowała o remont  dziur na drodze niedaleko państwa Śledź, na drodze biegnącej w 

kierunku Dywana oraz przy posesji Zimnego Dworu, 

- powiedziała, iż nie otrzymała od Sołtysa Trzebunia wykazu osób, które udzieliły wsparcia 

finansowego dla OSP Trzebuń, 

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta ustosunkował, się do ostatniego zapytania Radnej. 

Powiedział,  aby Pani  Radna Turzyńska wypisała  osoby, które za jej pośrednictwem 

udzieliły wsparcia finansowego na rzecz OSP Trzebuń.  Sołtys sprawdzi to i udzieli 

odpowiedzi Pani Radnej co do osób wskazanych. Sołtys dodał, iż pełnej listy darczyńców nie 

może przekazać, ponieważ wsparcia finansowego udzieliły również osoby, które chciały 

pozostać anonimowe. Sołtys dopowiedział, iż strażacy podziękują darczyńcom za okazaną 

pomoc.  

Radna Teresa Maniewicz : 

- zawnioskowała o usuniecie na tzw. „wygonie gminnym” drzew znajdujących się niedaleko 

przepompowni, niedaleko posesji Państwa Tuszkiewicz. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura Rady wpłynęły 

pisma: 

-  miesięczna informacja o stanie bezrobocia w powiecie kościerskim, 

- wniosek w sprawie  remontu drogi gminnej na nowym osiedlu letniskowym Nowiny (treść 

pisma odczytano na obradach sesji), 

- Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kościerzynie odnośnie działań 

związanych z usuwaniem skutków nawałnicy,  

- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie 

opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Dziemiany informacji o przebiegu wykonania 

budżetu za I półrocze 2017 roku,  

Wszystkie pisma są do wglądu w biurze rady. 

 

Piotr Wisiński Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu  poinformował, iż 

Komisja Infrastruktury i Budżetu w okresie między sesjami odbyła  jedno posiedzenie,   na 

którym opiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2017 r., oraz opiniowała 
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dwa wnioski w sprawie   dokonania sprzedaży części działki gruntu położonych  

w Dziemianach.  

Benedykt Synak Przewodniczący Komisji Służb Publicznych poinformował, iż Komisja 

Służb Publicznych w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym  

wysłuchała informacji nt. przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 

oraz uzyskała informacje od Wójta Gminy i Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej nt. 

działań podjętych po nawałnicy, która nawiedzała naszą gminę z 11-12 sierpnia br.  

  

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Omówił  informacje odnośnie: 

-  realizacji działań po nawałnicy, która przeszła przez naszą gminę i skutki jej usuwania 

(podziękował wszystkim za zaangażowanie w usuwaniu skutków nawałnicy oraz za udzieloną 

pomoc finansową), 

- omówił procedurę przydzielanego wsparcia finansowego osobom poszkodowanym, 

następnie podziękował pracownikom Ośrodka Pomocy Społecznej za włożoną pracę w 

przygotowaniu wypłat dla osób poszkodowanych,  

- poinformował o otrzymanych dotacjach celowych, które gmina otrzymała od innych  

samorządów, jak również dopowiedział, iż konta stowarzyszeń były również wskazane do 

udzielania pomocy finansowej,  

- przekazał, iż złożono podziękowania Woj. Mazowieckiemu oraz Prezydentowi Miasta 

Gdynia za wsparcie finansowe, 

- przekazał, iż renegocjowano w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska odnośnie 

montażu finansowego dotyczącego modernizacji   oczyszczalni ścieków w Schodnie, 

- w Urzędzie Marszałkowskim  renegocjonowano dotacje na drogę Kalisz- Słone w ramach 

Funduszu Odnowy Gruntów Rolnych (zmieniono parytet 85:15),  

- poinformował  o odbytym spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim w sprawie postulatów 

odnośnie poprawy stanu dróg na terenie naszej gminy (powołana  komisja z Urzędu 

Wojewódzkiego  sprawdzi stan dróg na terenie naszej gminy), 

- wspomniał o przygotowaniach do  rozpoczęcia nowego roku szkolnego, 

- omówił realizacje inwestycji dróg na tzw. nowym osiedlu czyli ul. Podlaszewskiego, ul. 

Wyszyńskiego), 

- omówił realizującą  inwestycje dotycząca termomodernizacji budynku Urzędu Gminy.  
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Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę. 

Po przerwie. 

 

Ad. 7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowych instytucji 

kultury za I półrocze 2017r.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poinformował, że radni otrzymali 

materiały o wykonaniu budżetu za I półrocze 2017 roku i można było się z nimi  zapoznać. 

Do materiałów na obrady dzisiejszej sesji została dołączona  Uchwała Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta 

Gminy Dziemiany informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2017 roku.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie pytań. 

Nie zgłoszono żadnych uwag, ani pytań w związku z czym informacja o wykonaniu budżetu 

za I półrocze 2017 roku została przyjęta. 

 

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel, przedstawiła zmiany w wieloletniej prognozie finansowej 

 i omówiła objaśnienia do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025. Skarbnik omówiła, również zmiany w 

zakresie przedsięwzięć.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12– „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr XL/190/17 

w sprawie wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025 

 

b) zmiany budżetu gminy na 2017 rok, 

Projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel, przekazała, iż przedłożony mowy projekt uchwały, w którym zmiany dotyczą 

kwoty dochodów i wydatków. Następnie poinformowała, iż wszystkie zmiany są ujęte w 

objaśnieniach do zmian w budżecie gminy wraz z uzasadnieniem, które stanowi załącznik do 

projektu uchwały.  
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Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr Xl/191/17 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 r. 

 

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie 

planowanego deficytu,  

Skarbnik  Gminy Anna Kryzel  poinformowała, iż corocznie jest podejmowana uchwała na 

zaciągnięcie kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu, 

który jest już planowany w momencie podejmowania uchwały budżetowej.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwała Nr XL/192/17 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie 

planowanego deficytu, 

d) przyjęcia zasad  udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie 

prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie gminy 

Dziemiany przy udziale funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach konkursu 

„Czyste powietrze w Gminie Dziemiany – edycja 2017”, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przypomniał, że nasza gmina przystąpiła do projektu „Czyste 

powietrze w Gminie Dziemiany”. 

Katarzyna Sprawka Kierownik Referatu Inwestycji i Ochrony Środowiska omówiła projekt 

uchwały w sprawie  przyjęcia zasad  udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie gminy 

Dziemiany przy udziale funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach konkursu „Czyste powietrze w 

Gminie Dziemiany – edycja 2017”. Przekazała, iż uchwała została uzgodniona z Ministrem 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Prezesem Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.   

Dodała, że uchwała reguluje zasady  uzyskania dotacji, osoby które przystąpiły do projektu 

same dokonują wymiany pieca i po przedstawieniu rachunków otrzymają wsparcie finansowe 

w 25% z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i 5% z Urzędu Gminy.  
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Głos w dyskusji zabrali: 

Radna Joanna Turzyńska przekazała, iż jest mało czasu na realizacje zadania w tym roku. 

Katarzyna Sprawka Kierownik Referatu Inwestycji i Ochrony Środowiska odpowiedziała, iż 

wymiany pieców można było dokonywać od sierpnia, nie trzeba  było czekać na podpisanie 

umowy. Zostało złożone 14 wniosków, natomiast są pojedyncze osoby zainteresowane na 

przyszłość.  

 

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr XL/193/17 

w sprawie przyjęcia zasad  udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie 

gminy Dziemiany przy udziale funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach konkursu 

„Czyste powietrze w Gminie Dziemiany – edycja 2017”, 

 

e) finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany, 

Katarzyna Sprawka Kierownik Referatu Inwestycji i Ochrony Środowiska omówiła projekt 

uchwały w sprawie finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i 

wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany. Pani Kierownik dopowiedziała, iż 

wcześniejszy regulamin określał, to że mieszkańcy w własnym zakresie realizowali prace 

usuwania azbestu, natomiast zasady te uległy zmianie i to Urząd Gminy ma podjąć się tych 

prac i na Gminę mają być wystawiane faktury. W związku z czym wynikła konieczność 

zmiany uchwały, która została uzgodniona z Ministrem Rolnictwa i rozwoju Wsi, jak również 

Prezesem Ochrony Konkurencji i Konsumentów.  

Radny Alojzy Kuczkowski złożył zapytanie co ma zrobić rolnik posiadający płyty azbestowe? 

Katarzyna Sprawka Kierownik Referatu Inwestycji i Ochrony Środowiska odpowiedziała, iż 

musi złożyć zdjęte płyty azbestowe na swojej posesji i zabezpieczyć je, a po złożeniu wniosku 

Gmina je odbierze.  

Radny Mariusz Ellwart złożył zapytanie czy będzie sprawdzane czy azbest został zniszczony 

przez nawałnicę.  
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Katarzyna Sprawka Kierownik Referatu Inwestycji i Ochrony Środowiska odpowiedziała, iż 

będzie przeprowadzona weryfikacja, ponieważ jest konieczność podania ile tego azbestu jest, 

jak również musi zostać dołączona dokumentacja  fotograficzna dla Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska. Przedstawiciele Gminy będą sprawdzać czy azbest został 

uszkodzony przez nawałnicę . Pani kierownik dodała, iż jest realizowany projekt z początku 

roku na utylizacje i osoby, które były zgłoszone mogą tego dokonać.  

 

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr XL/194/17 

w sprawie finansowania kosztów działań z zakresu realizacji usuwania azbestu i 

wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany, 

 

f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej  

w Dziemianach, 

Szymon Chrapkowski omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Dziemianach, przekazał, iż dotyczy ona firmy 

IP, która zmieniła nazwę na Spółdzielnia Socjalna Grót Gotów, która dzierżawiła przez okres 

3 lat komin na ZKiW w dziemianach, natomiast teraz firma ta wystąpiła z nowym wnioskiem 

o przedłużenie dzierżawy na kolejne 5 lat. 

Radny Alojzy Kuczkowski złożył zapytanie jaka jest wysokość dzierżawy? 

Szymon Chrapkowski udzielił odpowiedzi, iż 12 zł na rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż można wynegocjować 

wyższą kwotę dzierżawy i doliczyć koszty z tytułu energii.  

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr XL/195/17 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej  

w Dziemianach 
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g) wyrażenia zgody na nabycie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej  

w Kaliszu oznaczonej numerami geodezyjnymi 351/4 oraz 351/5, 

Szymon Chrapkowski omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Kaliszu oznaczonej numerami 

geodezyjnymi 351/4 oraz 351/5, przekazał, iż gmina Dziemiany ma możliwość przyjęcia 

nieodpłatnie wieczystego użytkowania budynku dworca kolejowego w Kaliszu oraz odcinka 

drogi asfaltowej, która biegnie wzdłuż dworca PKP.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż droga znajdująca się wzdłuż dworca jest w 

dobrym stanie. 

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr XL/196/17 

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie użytkowania wieczystego nieruchomości 

położonej w Kaliszu oznaczonej numerami geodezyjnymi 351/4 oraz 351/5, 

 

h) wyrażenia zgody na nabycie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej  

w Dziemianach, oznaczonej numerem geodezyjnym 164/5.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż uchwała dotyczy tego samego tematu co 

wcześniej podjęta uchwał tylko w Dziemianach.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwała Nr XL/197/17 

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie użytkowania wieczystego nieruchomości 

położonej w Dziemianach, oznaczonej numerem geodezyjnym 164/5.  

 

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt udzielił odpowiedzi na złożone zapytania Radnego Alojzego Kuczkowskiego dotyczące 

remontu dróg po nawałnicy (w trakcie obrad sesji udzielono odpowiedzi). Odnośnie 

wstawienia znaku ograniczenia prędkości w Trzebuniu Pan Sekretarz informacje tę 

zanotował. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie złożone przez Pana Radnego Andrzeja Hoppe 

w sprawie uprzątnięcia terenu przy jeziorze Gogolino - Gmina zwróci się do właściciela o 
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uprzątnięcie. Na zapytanie dotyczące remontu odcinka drogi powiatowej to rzeczywiście jest 

do naprawy tzw. część wyciętego asfaltu. 

Kolenje zapytanie złożyła Pani Ewa Szulta odnośnie drogi biegnącej w stronę cmentarza w 

Kaliszu. Wójt odpowiedział, iż został ogłoszony przetarg na remont tej drogi i do 1 listopada 

powinna być wykonana. W pierwszym etapie będzie zrobiona ul. Spokojna, a ul. Krótka 

będzie przygotowana do położenia asfaltu, poprzez wykraweżnikowanie. W sprawie 

przystanku PKS w Kaliszu zostanie tam posprzątane. Następnie Wójt udzielił odpowiedzi na 

zapytania Radnej Teresy Mankiewicz pierwsze dotyczyło na jakim etapie jest kanalizacja w 

Raduniu. Wójt przekazał, iż jest na takim samym etapie jak w Kaliszu. Został ogłoszony 

przetarg na zaprojektowanie i wybudowanie kanalizacji. Firma, która wygrała przetarg miała 

obowiązek na bazie istniejącej koncepcji dokonać uzgodnień i wybudować. Na dzień 

dzisiejszy planuje się wykonanie zadania do sierpnia 2018 r. I termin zostanie zachowany. 

Odnośnie dwóch niepalących się lamp w Raduniu Wójt przekazał, iż Energa Sopot nie jest 

chętna naprawiać lamp, ponieważ będą one wszystkie demontowane i wymieniane na 

energooszczędne. Wójt poprosił o wyrozumiałość, natomiast zostaną zgłoszone te lampy do 

naprawy. W sprawie braku zasilania w energie elektryczną na tzw. Hubertówce Wójt 

przyznaje, że jest mu ta kwestia niewiadoma. Wójt nie słyszał, aby jeszcze były miejsca bez 

prądu po przeszłej nawałnicy. Na zapytanie dotyczące oczyszczania rowów, to  należy do 

właściciela w celu utrzymania drożności rowu. Odnośnie tzw. urządzeń podstawowych to 

odpowiedzialny jest Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej, który jest administratorem w 

imieniu Skarbu Państwa, bo są to wody płynące, które są rozumiane jako urządzenia 

regulujące tzw. niską retencje. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał dalsze prowadzenie obrad 

Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Panu Andrzejowi Hoppe. 

 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie dotyczące tablic ogłoszeń. Wójt przekazał, iż 

jest taki zamiar, aby dokonać wymiany tablic ogłoszeń , ale w mniejszych ilościach, natomiast 

temat ten zostanie poruszony na najbliższym spotkaniu sołtysów. 

Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące sprzątania przystanków szkolnych w 

Raduniu. Wójt przekazał, iż jest Pan Pepliński, który został zatrudniony jako robotnik 

publiczny, który będzie sprzątał te przystanki. Odnośnie zapytania dotyczącego czy na BIP 

można utworzyć zakładkę dotyczącą protokołów z komisji i sesji- Wójt przekierował pytanie 
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do Przewodniczącego Rady Gminy. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński dopowiedział, iż Pani Radnej Mankiewicz chodziło o 

umieszczenie projektów protokołów z sesji i komisji na BIP. Protokoły przed zatwierdzeniem 

są tylko do wglądu dla członków Komisji czy Radnych Gminy i nie można ich publikować. 

Odnośnie wycinki drzew przy jeziorze w Raduniu trzeba sprawdzić na jakim gruncie one się 

znajdują. 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała co z drzewami na tzw. „wygonie“ koło Pani Zyty 

Kiedrowskiej. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż jest to drzewo należące do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich. Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące  pisemnego 

zapytania w sprawie oświadczeń majątkowych – Wójt nie wie do kogo wystąpić z takim 

pismem. 

Radna Teresa Mankiewicz dodała, iż nie wie do kogo udzielać wyjaśnień w sprawie 

złożonego oświadczenia majątkowego, ponieważ otrzymała w tej sprawie telefon. 

Na temat zboża nasiewowego Wójt nie odpowie, kiedy będzie ponieważ nie wie. 

 

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta  przekazał, że w  otrzymanym worku zboża 

znajdowały się karteczki z numerem telefonu, można zadzwonić i podziękować . 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejne zapytanie Radnego Benedykta Synak 

dotyczące placu zabaw w Raduniu, przekazał, iż Dyrektor Ośrodka Kultury otrzyma 

informacje, że ma być naprawiony plac zabaw w Raduniu. Wójt zwrócił się z prośbą, aby 

dzwonić do Urzędu Gminy i zgłaszać wiszące gałęzie jeśli się zauważy. 

Wójt Gminy odpowiedział, na zapytanie Radnej Joanny Turzyńskiej w sprawie remontu drogi 

na Wilczewo, przekazał, że przyjedzie z Urzędu Wojewódzkiego powołana Komisja i dokona 

sprawdzenia stanu dróg na terenie naszej gminy m.in sprawdzi drogę na Wilczewo, na 

Dywan, na Zimny Dwór, Dziką Zagrodę . 

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta poinformował, iż zgłaszał drogi do remontu w 

gminie i uzyskał odpowiedź, że misi być ogłoszony przetarg , natomiast Pani Radna 

Turzyńska twierdzi inaczej, że nie musi być przetarg. 

 

Radna Joanna Turzyńska boi się, że zostaną zapomniane drogi w najbardziej newralgicznym 

stanie. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż drogi zostaną przerównane, natomiast na 

remont dróg musi być ogłoszony przetarg . Wójt dodał, iż Lasy Państwowe rozłożą doraźnie 

płyty Jumba na 6 drogach w miejsca gdzie będzie wywózka drewna. 

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta przekazał, iż na zebraniu wiejskim stanęła pod 

dyskusje kwestia ustawienia lampy na Białych Błotach. Sołtys sprawdził, że na Białych 

Błotach nie ma gminnego terenu, a Pani Radna Turzyńska na zebraniu wiejskim powiedziała, 

że do Sołtysa należy zabieganie, aby pozyskać część gruntu w celu ustawienia lampy. 

Natomiast Sołtys sprawdził tą sprawę i trzeba uregulować to przez notariusza, musi 

zatwierdzić to Rada Gminy. 

Radny Alojzy Kuczkowski dopowiedział, iż lampa zostanie postawiona na gruncie gminnym. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż nie bierze udziału na zebraniach wiejskich gdzie 

jest dokonywany podział środków  funduszu sołeckiego. 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała informacje w sprawie zebrania wiejskiego, które 

odbyło się w miejscowości Raduń i dotyczyło podziału środków funduszu sołeckiego na 2018 

rok, który prawie jednogłośnie został przyjęty. 

 

Radny Piotr Wisiński przekazał, iż na wniosek Radnej Joanny Turzyńskiej na obradach 

Komisji Infrastruktury i Budżetu przegłosowano 3 wnioski: 

1) dotyczył przeprowadzanej inwestycji na sali w Trzebuniu oraz aby zaprosić Kierownik 

OREF , 

2) dotyczył przeprowadzanej inwestycji remontu Środowiskowego Domu Samopomocy  

w Trzebuniu, oraz aby zaprosić Panią Kierownik, 

3) dotyczył sytuacji dróg w naszej gminie, który był omawiany na dzisiejszej sesji. 

Radny Piotr Wisiński przekazał, iż dwa pierwsze wnioski zostaną wprowadzone na obrady 

najbliższej sesji Rady Gminy. 

 

Radna Grażyna Meller zgłosiła wniosek, aby dokonać wymiany starych drewnianych okien  

w Ośrodku Zdrowia w Dziemianach. 

Radny Krzysztof Rekowski złożył wniosek o usunięcie brzozy w Kaliszu, która jest 

pochylona. 

Radny Alojzy Kuczkowski zawnioskował, aby Urząd Gminy wystąpił do Starostwa 
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Powiatowego o położenie chodnika koło Państwa Żywickich w kierunku do Somin. 

Radna Teresa Mankiewicz złożyła podziękowanie Sołtysowi Trzebunia za zaangażowanie w 

podział darów, które również otrzymali mieszkańcy Radunia. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż na stronie internetowej Gminy Dziemiany jest 

zamieszczona informacja dotycząca sprzedaży działek w miejscowości Piechowice.   

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady zamknął obrady XL sesji 

Rady Gminy w Dziemianach. 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył 
Przewodniczący Rady Gminy 
 

Henryk Koliński                   Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 

 

 


